

## Οι τεχνολογικοί κολοσσοί αγαπούν το Δουβλίνο

**ΣΤΑ ΔΥΤΙΚΑ ΤΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ LIFFEY** στο Δουβλίνο έχουν συγκεντρωθεί όλοι οι κορυφαίοι παίκτες της αγοράς του Internet και των νέων τεχνολογιών. Google, Facebook, LinkedIn, Yahoo! και πολλές άλλες εταιρείες έχουν στήσει εκεί την ευρωπαϊκή έδρα τους, γεγονός διόλου τυχαίο, καθώς αυτό που τις έχει προσελκύσει στη χώρα είναι η χαμηλή φορολόγηση (ενιαίος εταιρικός φορολογικός δείκτης στο 12,5%). «Η Ιρλανδική κυβέρνηση μας παρουσιάζει ένα πάρα πολύ θετικό φορολογικό σχήμα», τονίζει στέλεχος της γερμανικής εταιρείας πληρωμών κινητής τηλεφωνίας SumUp, που έχει μεταφέρει την έδρα της τώρα στο Δουβλίνο και ήδη απασχολεί 35 άτομα. Ωστόσο, εκτός από το ευνοϊκό φορο-

λογικό καθεστώς, η Apple, η PayPal, η Cisco Systems και η Dropbox, μαζί με τους παραπάνω ιντερνετικούς κολοσσούς και άλλες εταιρείες, έλαβαν το περασμένο έτος από την Εθνική Επιτροπή Ανάπτυξης της Ιρλανδίας IDA και δωρεές, βοήθεια στην ανεύρεση κτιριακών εγκαταστάσεων και σύνδεση με τις κανονιστικές Αρχές.

Η εγκατάσταση των εδρών των κορυφαίων τεχνολογικών ομίλων στην Ιρλανδία θεωρείται σημαντική στην προσπάθειά της να ξεπεράσει την κρίση. Παρ' όλα αυτά, όπως σημειώνουν αρκετοί αναλυτές, στο επίπεδο της απασχόλησης η διαφορά δεν είναι αισθητή. Και τούτο όχι επειδή δεν δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας οι εταιρείες αυτές στην Ιρλανδία (πέρυσι ανα-

κοινώθηκαν 12.722 νέες θέσεις εργασίας), αλλά επειδή προτιμούν να καλύπτουν σημαντικό μέρος αυτών με εργαζόμενους από τις χώρες προέλευσή τους. Η ανεργία στην Ιρλανδία παραμένει σε υψηλά επίπεδα, κοντά στο 14%.

Εν τω μεταξύ, εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, της Κομισιόν και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου προτείνουν τώρα η Ιρλανδία, αλλά και η Πορτογαλία, να λάβουν παράταση επτά ετών για την αποπληρωμή των δανείων διάσωσης από την Ε.Ε. ώστε να διευκολυνθεί η επιστροφή τους στις αγορές. Βάσει της πρότασης, η Ιρλανδία θα χρειαστεί να μετακυλήσει περίπου 20 δισ. ευρώ για το χρονικό διάστημα 2016-2020. Η επίσημη απόφαση αναμένεται να ληφθεί τον

επόμενο μήνα και θεωρείται κάτι παραπάνω σίγουρο για την Ιρλανδία.

Ο διάσημος Γερμανός οικονομολόγος Τόμας Μάγιερ, πάντως, έσπευσε να προειδοποιήσει πως η Ιρλανδία είναι η δεύτερη χώρα με τις περισσότερες πιθανότητες να πέσει θύμα μιας νέα αναταραχής στο πιστωτικό σύστημα της Ευρωζώνης. Βάσει της θεωρίας του, η εξάρτηση της χώρας από το ξένο κεφάλαιο, το υψηλό έλλειμμα του προϋπολογισμού και το υψηλό χρέος, μαζί με το μέγεθος του χρηματοοικονομικού τομέα, είναι παράγοντες κρίσης εξαιρετικά επικίνδυνοι που παραμένουν ακόμα ενεργοί. Η Νο1 χώρα-θύμα είναι η Κύπρος, ενώ τη Γαλλία την κατατάσσει στην τέταρτη θέση.